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Exer
i
e1 :

1. Soit ∗ la loi de 
omposition interne dé�nie dans Q par x∗ y =
x+ y

2
, montrer

que ∗ n'est pas asso
iative

2. Soit T la loi de 
omposition interne dé�nie sur R par :

xTy = xy + (x2 − 1)(y2 − 1), montrer que T n'est pas asso
iative

3. T admet-elle un élément neutre ?

Exer
i
e2 :

1. Montrer que H = {(x, y) ∈ R2/x− y = 0} est un sous groupe de (R2,+).

2. Soit K = {(x, y) ∈ R2/x− y = 1} , K est-il un sous groupe de (R2,+).

Exer
i
e 3 : On 
onsidère les permutations suivantes :

id=

(

1 2 3 4
1 2 3 4

)

; σ1=

(

1 2 3 4
2 3 4 1

)

; ; σ2=

(

1 2 3 4
3 4 1 2

)

; σ3=

(

1 2 3 4
4 1 2 3

)

Cal
uler σ1 ◦ σ3 ; σ1 ◦ σ1 ; σ1 ◦ σ2 ; σ3 ◦ σ2

Exer
i
e 4 : Montrer que les appli
ations suivantes sont des homomorphismes de

groupes ?

1-

exp : (R,+) → (R∗
+,×)

x 7→ expx
2-

f : (C,+) → (C∗,×)
x 7→ f(x) = cosx+ i sin x

Exer
i
e5 : Soit ∗ la loi de 
omposition dé�nie sur R− {
−1

3
} par :

∀x, y ∈ R− {
−1

3
}, x ∗ y = x+ y + 3xy

1. Montrer que (R− {
−1

3
}, ∗) est un groupe 
ommutatif.

2. Soit H le sous ensemble de R− {
−1

3
} dé�ni par H = [0,+∞[.

(H,*) est -il un sous groupe de (R− {
−1

3
}, ∗) ? justi�er votre réponse.

3. Soit f l'appli
ation dé�nie par :

f : (R∗,×) → (R− {
−1

3
}, ∗)

x 7→ f(x) =
1

3
x−

1

3
f est elle un morphisme de groupes ?Justi�er votre réponse .

1

DELL
Highlight

DELL
Highlight



Exer
i
e 6 : Soit A = {
m

n
/m ∈ Z, n entier naturel impair, n = 2k+1} (
'est-

à-dire que A est l'ensemble des rationnels à dénominateur impair).

Démontrer que (A,+,×) est un anneau. Quels sont ses éléments inversibles ?

(Z,+,×) est-il un 
orps ?

Exer
i
e 7 : On munit A=R× R de eux lois de 
omposition interne :

1− (x, y) + (x′, y′) = (x+ x′, y + y′) 2- (x, y)× (x′, y′) = (xx′, xy′ + yx′)

1. Montrer que A muni de 
es deux lois est un anneau 
ommutatif unitaire.

2. Soit X={(x, 0)/x ∈ R} ; montrer que X est un sous anneau et que l'appli
ation

qui à tout x ∈ R asso
ie le 
ouple (x,0) de X est un homomorphisme de

l'anneau R sur l'anneau X.

Exer
i
e 8 :

1. Montrer que Z/6Z admet des diviseurs de zéro.Z/6Z est -il un 
orps ?

2. Z/6Z est -il un anneau intègre ?

3. Montrer que Z/5Z est un 
orps.

4. Déterminer l'ensemble de tous les éléments inversibles de Z/nZ.
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